

જ્યોતિષ આંધીનગર

NEWS OF GANDHINAGAR

(Daily)

દૈનિક

E mail - prdpraval@yahoo.co.uk

Editor : Pradip A. Raval (Mo) 98246 53073 a Block No.677/2, Gh Type, Sector - 8, Gandhinagar (Gujarat)

Volume : 10 a Issue No. 07a Date: 27.10.2023, Friday aPage :04 aRs. 1.00/- aAnnual Rs. 351/-

દરેક દેશે એકબીજાની સાર્વભૌમત્વ અને ક્ષેત્રીય અખંડિતતાનું સન્માન કરવું જોઈએ. આંતરરાષ્ટ્રીય નિયમોનું ચુસ્તપણે પાલન કરવાનું રહેશે



નવીદિલ્હી, તા. ૨૬ ભારતે શાંઘાઈ કોઓપરેશન ઓર્ગેનાઈઝેશન (એસસીઓ) સમિતિ દરમિયાન વિવિધ દેશોની સાર્વભૌમત્વ સાથે રમત કરવા બદલ ચીનની ટીકા કરી છે. ચીન પર નિશાન સાપ્તા વિદેશ મંત્રીએ ગુરુવારે કહ્યું કે તમામ દેશોએ એકબીજાની

પ્રાદેશિક અખંડિતતાનો આદર કરીને અને આર્થિક સહયોગને પ્રોત્સાહિત કરીને પ્રદેશમાં સ્થિરતા અને સમૃદ્ધિને પ્રોત્સાહન આપવા માટે સાથે મળીને કામ કરવું જોઈએ. વિદેશ મંત્રી જયશંકરે કહ્યું, 'ભારત સ્થાયી અને પરસ્પર ફાયદાકારક અને આર્થિક રીતે સક્ષમ ઉકેલો માટે સભ્ય દેશો સાથે ભાગીદારી કરવા આતુર છે. અમે પ્રદેશની અંદર વેપારને સુધારવાનો પ્રયાસ કરીએ છીએ, અમને મજબૂત કનેક્ટિવિટી અને ઈન્ફ્રાસ્ટ્રક્ચરની જરૂર છે. ભારતે તેના ક્ષેત્રમાં આ પ્રોજેક્ટ્સને સર્વોચ્ચ પ્રાથમિકતા આપી છે. આ પછી, તેમણે ચીનનું નામ ન લીધું પરંતુ કહ્યું, 'આપણી વિકાસ

યાત્રા, તેમજ કનેક્ટિવિટી પહેલોએ હંમેશા તમામ દેશોની સંપ્રભુતા અને પ્રાદેશિક અખંડિતતાનું સન્માન કરવું જોઈએ.' જયશંકરે આ ટિપ્પણી ત્યારે કરી જ્યારે તેઓ કિર્ગિસ્તાનના બિશકેકમાં એસસીઓ ના સરકારના વડાઓના ૨૨મા સત્રને સંબોધિત કરી રહ્યા હતા. વિદેશ મંત્રીએ કહ્યું, એસસીઓએ એકબીજાની સાર્વભૌમત્વ અને પ્રાદેશિક અખંડિતતાનો આદર કરીને અને આર્થિક સહયોગને પ્રોત્સાહિત કરીને આ ક્ષેત્રમાં સ્થિરતા અને સમૃદ્ધિને પ્રોત્સાહન આપવા માટે સાથે મળીને કામ કરવું જોઈએ, જ્યારે આંતરરાષ્ટ્રીય કાયદાના

સિદ્ધાંતોનું સખતપણે પાલન કરવું જોઈએ. 'તેમણે કહ્યું કે આ સંદર્ભમાં મધ્ય એશિયાઈ રાષ્ટ્રોના હિતોની કેન્દ્રિયતા મહત્વની ભૂમિકા ભજવે છે. બેઈજિંગ પાકિસ્તાનમાં ચીન-પાકિસ્તાન ઈકોનોમિક કોરિડોરમાં અબજો ડોલરનું રોકાણ કરી રહ્યું છે. ચીન માત્ર ભારતમાં જ નહીં પરંતુ અન્ય દેશોના સરહદી વિસ્તારોમાં પણ ગેરકાયદેસર પ્રવૃત્તિઓ કરીને સાર્વભૌમત્વ અને આંતરરાષ્ટ્રીય કાયદાનું ઉલ્લંઘન કરે છે. ભારતે પાકિસ્તાનમાં ઝંઝૂંક પ્રોજેક્ટનો વિરોધ કર્યો છે કારણ કે આ કોરિડોર પાકિસ્તાન અધિકૃત કાશ્મીરમાંથી પસાર થઈ રહ્યો છે. અમને પ્રદેશમાં વેપાર સુધારવા

માટે મજબૂત કનેક્ટિવિટી અને ઈન્ફ્રાસ્ટ્રક્ચરની જરૂર છે, તેમણે કહ્યું. આવી પહેલોએ તમામ દેશોની સાર્વભૌમત્વ અને પ્રાદેશિક અખંડિતતાનું સન્માન કરવું જોઈએ. 'વિદેશ મંત્રીએ કહ્યું, 'વોબલ સાઉથ (અવિકસિત દેશો) પર અપારદર્શક પહેલોથી ઉદ્ભવતા અવ્યવહારુ ઋણનો બોજ ન હોવો જોઈએ. ભારત-મધ્ય એશિયા-યુરોપ ઈકોનોમિક કોરિડોર અને ઈન્ટરનેશનલ નોર્થ-સાઉથ ટ્રાન્સપોર્ટ કોરિડોર સમૃદ્ધિ બુસ્ટર્સ બની શકે છે. જયશંકરે જી-૨૦ સમિતિમાં શરૂ કરાયેલ ઐતિહાસિક ભારત-મધ્ય પૂર્વ-યુરોપ આર્થિક કોરિડોરનો પણ ઉલ્લેખ કર્યો હતો.

વિદેશ મંત્રીએ પણ આ કોરિડોર પર વિશ્વાસ વ્યક્ત કર્યો હતો. ઘણા નિષ્ણાતો તેને ચીનની મૈન્ટેનન્સ હરીફ ગણાવી રહ્યા છે. બીઆરઆઈને વિશ્વમાં એક એવા પ્રોજેક્ટ તરીકે જોવામાં આવી રહ્યું છે જેણે આર્થિક રીતે પછાત દેશોમાં સફેદ હાથી તરીકે ઘણા પ્રોજેક્ટ લોન્ચ કર્યા છે. આ ચીની સરકારની વિસ્તરણવાદી નીતિનો એક ભાગ હોવાનું પણ કહેવાય છે. આ પ્રોજેક્ટની સર્વત્ર નિંદા થઈ રહી છે. જયશંકરે કહ્યું, 'આપણે ધ્યાનમાં રાખવું જોઈએ કે વોબલ સાઉથ પર અપારદર્શક પહેલોથી ઉદ્ભવતા અવ્યવહારુ દેવાનો બોજ ન હોવો જોઈએ. મને વિશ્વાસ છે કે ભારત-મધ્ય પૂર્વ-યુરોપ ઈકોનોમિક કોરિડોર

અને ઈન્ટરનેશનલ નોર્થ-સાઉથ ટ્રાન્સપોર્ટ કોરિડોર આને સક્ષમ કરી શકે છે. જયશંકરે કિર્ગિસ્તાનમાં એસસીઓની બેઠકમાં તૂટેલી સપ્લાય ચેઈનના મુદ્દાનો પણ ઉલ્લેખ કર્યો છે. તેમણે કહ્યું, 'આજે જ્યારે વિશ્વ પડકારો, આર્થિક મંદી, તૂટેલી સપ્લાય ચેન, ખાદ્ય અને ઊર્જા અસુરક્ષાનો સામનો કરી રહ્યું છે, ત્યારે એસસીઓ વચ્ચે વધુ મજબૂત સહયોગની જરૂર છે. આ સંદર્ભમાં મધ્ય એશિયાના દેશોના હિતોને પ્રાથમિકતા આપવી ખૂબ જ મહત્વપૂર્ણ રહેશે. તેમણે પશ્ચિમ એશિયામાં જટિલ યુદ્ધની સ્થિતિ ચાલુ હોવાથી વધુ આર્થિક વિકાસ માટે અપીલ કરી હતી.

પીલીભીતમાં કાકીના પ્રેમમાં અંધ ભત્રીજાએ કાકાની હત્યા કરી નાખી

પીલીભીત, તા. ૨૬ પીલીભીત જિલ્લામાં એક યુવકે કાકીના પ્રેમમાં પડ્યા બાદ તેના કાકાની હત્યા કરી નાખી. પોલીસે હત્યાના આરોપી ભત્રીજાની ધરપકડ કરી જેલ હવાલે કર્યો છે. કહેવાય છે કે હત્યા કર્યા બાદ આરોપી ભત્રીજા દોઢ કલાક સુધી તેની કાકી સાથે ફોન પર વાત કરતો રહ્યો, પરંતુ તેને હત્યાની જાણ પણ ન થવા દીધી. એસપી અતુલ શર્માએ જણાવ્યું કે ગજરોલા પોલીસ સ્ટેશન વિસ્તારના ઉગનપુર ગામના રહેવાસી નંદલાલ (૨૮)નો મૃતદેહ સોમવારે સવારે ૮ વાગ્યે તેમના ખેતરમાં પડેલો મળ્યો હતો. જ્યારે પોલીસ માહિતી પર પહોંચી અને મૃતદેહનું પોસ્ટમોર્ટમ કરાવ્યું, ત્યારે પુષ્ટિ થઈ કે મૃત્યુ ઈજાના કારણે થયું છે. પત્નીની ફરિયાદના આધારે પોલીસે અજ્ઞાપિયા વ્યક્તિ વિરુદ્ધ હત્યાનો ગુનો નોંધી તપાસ શરૂ કરી છે. પોલીસે શંકાના આધારે નંદલાલના ભત્રીજા આકાશની અટકાયત કરી પૂછપરછ હાથ ધરી હતી. જેમાં આકાશે તેના કાકા નંદલાલની હત્યા કર્યાની

કબૂલાત કરી હતી. પૂછપરછ દરમિયાન આકાશે જણાવ્યું હતું કે તેના કાકા નંદલાલની પત્ની સાથે તેનું અફેર હતું. લગભગ એક વર્ષ પહેલા જ્યારે કાકાને તેના પ્રેમ સંબંધની ખબર પડી ત્યારે તેમની વચ્ચે ઝઘડો થયો હતો. ઘટનાની રાત્રે ઘરની બહાર બંને વચ્ચે ઓલાચાલી થતાં આકાશે કાકાને લાકડી વડે માર માર્યો હતો. લાકડીના જોરદાર ફટકાથી નંદલાલનું ઘટનાસ્થળે જ મોત થયું હતું. એટલું જ નહીં કાકાની હત્યા કર્યા બાદ આકાશ રાત્રે ઘરે આવીને સૂઈ ગયો હતો. થોડી વાર પછી તે ઊભો થઈને જોવા ગયો તો ત્યાં નંદલાલની લાશ પડી હતી. પોલીસે આરોપીના કહેવાથી હત્યામાં વપરાયેલી લાકડી પણ કબજે કરી હતી. મૃતક નંદલાલ ઉત્તરાખંડના રૂદ્રપુરમાં એક કારખાનામાં મજૂરી કામ કરતો હતો. તેની પત્ની બરબેગના દૌલાપુર ગામમાં તેના મામાના ઘરે રહે છે. ઘટનાના ત્રણ દિવસ પહેલા નંદલાલ તેના ગામમાં આવ્યો હતો, પરંતુ તેના અંધ ભત્રીજાએ તેની કાકીના પ્રેમથી તેનો જીવ લીધો હતો.

'હવાઈ સંરક્ષણ પ્રણાલીને મજબૂત કરવા પર ધ્યાન કેન્દ્રિત કરો', સંરક્ષણ પ્રધાન રાજનાથ

નવીદિલ્હી, તા. ૨૬ રક્ષા મંત્રી રાજનાથ સિંહે ગુરુવારે ભારતીય વાયુસેનાના કમાન્ડરો સાથે વાત કરી હતી. આ દરમિયાન, તેમણે ઝડપથી બદલાતી ભૌગોલિક રાજકીય પરિસ્થિતિને ધ્યાનમાં રાખીને વાયુસેનાને હવાઈ સંરક્ષણ પ્રણાલીને મજબૂત કરવા પર ભાર મૂક્યો હતો. રક્ષા મંત્રીએ કહ્યું કે આ બદલાતી પરિસ્થિતિઓ વચ્ચે સેનાઓએ તેમની ઓપરેશનલ તૈયારી મજબૂત રાખવી પડશે. દેશમાં પ્રથમ વખત આયોજિત બે દિવસીય એરફોર્સ કમાન્ડર કોન્ફરન્સને સંબોધતા રાજનાથે કહ્યું કે અધિકારીઓએ



ભારતની હવાઈ સંરક્ષણ પ્રણાલીને મજબૂત કરવા અને ડ્રોનના ઉપયોગ પર ધ્યાન કેન્દ્રિત કરવું જોઈએ. જણાવવામાં આવે છે કે કમાન્ડરો વચ્ચે હમાસ-ઈઝરાયેલ સંઘર્ષ અને રશિયા-યુક્રેન યુદ્ધને કારણે ઉભી થયેલી પરિસ્થિતિઓ પર પણ ચર્ચા થઈ હતી. રાજનાથે આ કોન્ફરન્સમાં કહ્યું, 'વર્તમાન વૈશ્વિક સુરક્ષા પરિદ્રશ્યમાં ઘણા નવા પડકારો ઉભરી રહ્યા છે. આપણે તેનો સામનો કરવા માટે હંમેશા તૈયાર રહેવું પડશે. x આ બેઠકમાં વાયુસેનાના વડા એર ચીફ માર્શલ વીઆર ચૌધરીએ પાકિસ્તાન અને ચીન સાથેની ભારતની સરહદ પર

અને ભારતીય વાતાવરણ અનુસાર તેનું વિશ્લેષણ કરવા અને તેને લાગુ કરવા જણાવ્યું હતું. સંરક્ષણ મંત્રાલય દ્વારા જારી કરાયેલા નિવેદન અનુસાર, રાજનાથ સિંહે હિમાચલ પ્રદેશ અને સિક્કિમમાં પૂરના કારણે સર્જાયેલી તાજેતરની દુર્ઘટનામાં રાહત અને બચાવ કામગીરી માટે વાયુસેના દ્વારા લેવામાં આવેલા પગલાંની પ્રશંસા કરી હતી. તેમણે યુપીના પ્રયાગરાજમાં એરફોર્સે પેરેડના સફળ આયોજન બદલ વાયુસેનાને પણ અભિનંદન પાઠવ્યા હતા. આ બેઠકમાં ચીફ ઓફ ડિફેન્સ સ્ટાફ અનિલ ચૌહાણ પણ હાજર હતા.

અમૂલ ધી અને દૂધના સેમ્પલ ફેલ થવા પર કોર્ટે ૩.૫ લાખનો દંડ ફટકાર્યો



હરિદ્વાર, તા. ૨૬ પ્રતિષ્ઠિત કંપની અમૂલના દૂધ અને ધીના સેમ્પલ ફેલ થવા પર કોર્ટે ૩.૫ લાખ રૂપિયાનો દંડ ફટકાર્યો છે. તેજ સમયે, લાયસન્સ વિના ચાલતી રૂરકી કોલેજ ઓફ એન્જિનિયરિંગની કેન્ટીનમાં ગંદકી જોવા મળતાં કોલેજ પ્રશાસનને નોટિસ ફટકારવામાં આવી હતી. કેન્ટીનમાંથી ખુલ્લા પનીર સહિત ચાર સેમ્પલ પરીક્ષણ માટે

પરીક્ષણ માટે અમૂલ ધીનો નમૂનો પણ લેવામાં આવ્યો હતો. તેમજ અમૂલ દૂધના સેમ્પલ પણ તે જ દિવસે તેમને અહીં આપવામાં આવ્યા હતા. ત્રણેય સેમ્પલ રૂદ્રપુરની લેબમાં પરીક્ષણ માટે મોકલવામાં આવ્યા હતા. જ્યાં સેમ્પલ નિષ્ફળ જણાતા એડીએમ કોર્ટમાં કેસ દાખલ કરવામાં આવ્યો હતો. જાબરેડામાંથી લેવાયેલા ધીના નમૂના ફેલ થતાં કોર્ટે શિવ ટ્રેડિંગ કંપની મેઈન બજાર જાબરેડાને રૂ. ૫૦ હજાર, નોમિની બનાસકોટા ડિસ્ટ્રિક્ટ કો-ઓપરેટિવ મિલ પ્રોડક્સ પર રૂ. ૫૦ હજાર અને સલાયતર કંપની ગુજરાત કો-ઓપરેટિવ મિલ માર્કેટિંગ ફેડરેશન લિમિટેડને રૂ. ૫૦ હજારનો દંડ ફટકાર્યો હતો. રૂ.નો દંડ.

એજન્સી તરફથી પત્ર મળ્યા બાદ સુલતાન અહેમદનું અવસાન થયું અને જ્યોતિપ્રિયા મલિક બીમાર પડ્યા, તેમના પ્રાઇવેટ પાર્ટને નુકસાન થયું,

કોલકતા, ૨૬ બંગાળના મુખ્યમંત્રી મમતા બેનર્જીએ ગુરુવારે કેન્દ્રની નરેન્દ્ર મોદી સરકાર પર આકરા પ્રહારો કર્યા. મમતા બેનર્જીએ આરોપ લગાવ્યો કે ભાજપ કેન્દ્રીય તપાસ એજન્સીઓનો ઉપયોગ કરીને રાજ્યના નેતાઓને હેરાન કરી રહી છે. તેમણે કહ્યું કે, ગુલમંત્રી અમિત શાહ અહીં આવે છે અને અમારી સરકારનું નામ બગાડે છે. ભાજપ મારા પરિવાર અને મારા મંત્રીઓના પરિવારજનોને હેરાન કરી રહી છે. હવે મધ્યપ્રદેશ, રાજસ્થાન (રાજસ્થાન એમપી ચૂંટણી)માં ચૂંટણીઓ છે, તેથી તેઓ ચૂંટણી જીતવા માટે રાજ્યની મશીનરીનો ઉપયોગ કરી રહ્યા છે. મમતા બેનર્જીએ વધુમાં કહ્યું કે, તેમણે અમારા તહેવારો પણ છોડ્યા નથી. પૂજની ઉજવણી



આપણા માટે મહત્વપૂર્ણ છે. મારા એક નેતા સુલતાન અહેમદનું મૃત્યુ થયું જ્યારે તેમને કેન્દ્રીય એજન્સીઓ તરફથી પત્ર મળ્યો. જ્યોતિપ્રિયા મલિક પણ ખૂબ બીમાર છે. જો તે મરી જશે તો અમે ભાજપ વિરુદ્ધ હોંટ દાખલ કરીશું. મમતાએ દાવો કર્યો હતો કે બીજેપી લોકોના પ્રાઈવેટ પાર્ટનેસને ટેરફર કરે છે જેથી તેઓને બોલવા માટે દબાણ કરી શકાય. ચાલો જોઈએ શું થાય છે. મમતાએ કહ્યું કે, આઝાદીની લડાઈમાં બીજેપી ક્યાંય ન હતી. તેનો જન્મ પણ નહોતો થયો. સ્વાતંત્ર્ય સંગ્રામમાં

મોટાભાગના ક્રાંતિકારીઓ બંગાળના હતા. ભાજપ ચૂંટણી પહેલા તમામને જેલમાં મોકલવા માંગે છે. તેમણે હજુ પણ ૧૦૦ દિવસ સુધી સ્કીમનું ફંડ રોકી રાખ્યું છે. જો ભાજપને લાગતું હોય કે કોઈ પ્રકારનો ભ્રષ્ટાચાર થયો છે તો તેમને તપાસ કરીને સત્ય કેમ બહાર નથી લાવતા. ચૂંટણી પહેલા અશોક ગેહલોતના પુત્રના ઘરે કેમ દરોડા પાડવામાં આવ્યા? જો લડવું જ હોય ?? તો રાજનીતિથી કરો પણ જુદું ના બોલો. ઉદ્યોગપતિઓ પણ ડરી ગયા છે અને તેથી જ તેઓ દેશ છોડી રહ્યા છે. હકીકતમાં, કરોડો રૂપિયાના કથિત રાશન વિતરણ કોભાંડના સંબંધમાં ઈન્ડિયા ગુરુવારે સવારે પશ્ચિમ બંગાળના મંત્રી જ્યોતિપ્રિયા મલિકના પરિસરમાં દરોડા પાડ્યા હતા. અધિકારીએ જણાવ્યું કે ઈન્ડિયા અધિકારીઓએ

કેન્દ્રીય દળોની ટીમની મદદથી કોલકાતાના સોલ્ટ લેક વિસ્તારમાં સ્થિત રાજ્ય વન મંત્રી મલિકના બે ફ્લેટ પર દરોડા પાડ્યા હતા. આ દરોડાની કાર્યવાહી અંગે ભાજપે કહ્યું કે આ કંઈ બદલાની રાજનીતિ નથી. અધિકારીએ જણાવ્યું હતું કે ઈડીએ પહેલાથી જ એક વ્યક્તિની ધરપકડ કરી છે જે શાસક તુષ્ક મોડેસ અને મલિક સાથે કથિત રીતે નજીકના સંબંધો ધરાવે છે. તેમણે કહ્યું કે ધરપકડ કરાયેલ વ્યક્તિ સાથેના તેના સંબંધો અંગે મલિકની પૂછપરછ કરવામાં આવી રહી છે અને મંત્રીના બેંક ખાતાઓની પણ તપાસ કરવામાં આવી રહી છે. ઈડીએ તાજેતરમાં રાજ્યમાં વિવિધ સ્થળોએ દરોડા પાડ્યા હતા, જેમાં ખાદ્ય અને પુરવઠા મંત્રી રશિન ઘોષ અને શહેરી વિકાસ મંત્રી ફિરહાદ હકીમના ઘરનો સમાવેશ થાય છે.

તંત્રી લેખ.....

ગઝલ આસ્વાદ ૨૧

સાઈબર ફોડમાં વધારો

ડિજિટલ થતા ભારતમાં જ્યાં જીવનશૈલીમાં બદલાવ અને પ્રગતિની આશા જાગી છે, ત્યાં જ સતત થઈ રહેલા સાઈબર હુમલાથી થનારા નુકસાને નીતિ-નિયંત્રણોની ચિંતા પણ વધારી દીધી છે. જેનાથી નાગરિકોના ખાતામાં ખાતર પાડી દર વર્ષે હજારો કરોડ રૂપિયાની લૂંટ ચલાવાય છે. આ પડકારના મુકાબલા માટે ગત દિવસોમાં સાઈબર અપરાધીઓના ઠેકાણાં પર દેશવ્યાપી કાર્યવાહી કરવામાં આવી. ગત દિવસોમાં સીબીઆઈએ એવા ૭૬ ઠેકાણાં પર રેડ કરી. સીબીઆઈએ ઓપરેશન ચક્ર-૨ અંતર્ગત એ સાઈબર અપરાધીઓ વિરુદ્ધ અભિયાન ચલાવ્યું, જે ભારતીય નાગરિકો સાથે અબજો રૂપિયાની કિંટોકરન્સી છતરપિંડી કરનારી ગેંગ સાથે જોડાયેલ રહ્યા છે. અસલમાં આ કાર્યવાહી નાણાકીય ગુપ્તચર એકમ એટલે કે એફઆઈયુ દ્વારા ઉપલબ્ધ કરાવવામાં આવેલ જાણકારી પર આધારિત હતી. ઉલ્લેખનીય છે કે આ બાબતે માઈક્રોસોફ્ટ અને એમેઝોને ફરિયાદ નોંધાવી હતી. તેમનો આરોપ હતો કે અપરાધી કોલ સેન્ટરો દ્વારા વિદેશી નાગરિકોને આ કંપનીઓના ટેકનિકલ સહયોગી ગણાવીને શિકાર બનાવતા હતા. આ અભિયાન અંતર્ગત પંજાબ, હરિયાણા, ઉત્તર પ્રદેશ, મધ્ય પ્રદેશ, કર્ણાટક, પશ્ચિમ બંગાળ અને દિલ્હી વગેરેમાં સાઈબર અપરાધીઓનાં ઠેકાણાં પર છાપામારી કરવામાં આવી. તેનાથી ખબર પડે છે કે દેશની અંદર પણ સાઈબર અપરાધીઓની જાળ કેવી ફેલાયેલી છે.

ભારતમાં ઝડપથી વધતા સાઈબર અપરાધ એ વાતનો પણ સંકેત છે કે અપરાધી ટેકનિકલ રૂપે દક્ષતા હાંસલ કરીને આક્રમક રીતે પોતાના અભિયાનને અજામ આપી રહ્યા છે. આ સાઈબર હુમલા ડિજિટલ અભિયાનની સફળતાને ડાઘ લગાડે છે. સાઈબર અપરાધોના પડકારનો સામનો કરવા માટે સુરક્ષા તંત્રને મજબૂત કરવાની જરૂર છે, સાથે જ નાગરિકોને પણ જાગૃત કરવાની જરૂર છે. રોજરોજ સાઈબર ફોડના કિસ્સા મીડિયામાં ચમકતા રહે છે. લોકોની પરસેવાની કમાણી સાઈબર અપરાધીઓ સેકંડોમાં ઉડાવી જાય છે. આઈઆઈટી કાનપુરમાં સ્થિત એક એનજીઓનો રિપોર્ટ દર્શાવે છે કે ૨૦૨૦થી ૨૦૨૩ સુધી નોંધાયેલ સાઈબર અપરાધોમાંથી ૭૭.૪ ટકા કેસો ઓનલાઈન આર્થિક છતરપિંડીના છે. અસલમાં સાઈબર અપરાધની દૃષ્ટિએ સંવેદનશીલ દસ શહેરોના આંકડાના વિશ્લેષણથી ખબર પડે છે કે સાઈબર સુરક્ષાના ભુનિયાદી માળખાનો અભાવ, સામાજિક-આર્થિક પડકારો તથા ઓછી ડિજિટલ સાક્ષરતાને કારણે આવા અપરાધોને ઉત્તેજન મળે છે.

આવવાનું કહી ગયા છે એ બધું મેલી, છતાં - તોરણો છે, સાથિયા છે, ખુલ્લી છે ડેલી, છતાં -

ઈષ્ટદેવ તણી છબી રાખે તિજોરીની કને સહુ કહે છે, એમની ભક્તિ ઘણી થેલી, છતાં -

વાહ સત્તા, વાહ સાહેબી, સલામો, શું કહું? એમણે ગાંધીની વાતો ખૂબ ગજવેલી છતાં -

કેટલા વિશ્વાસથી મેં પ્રેમને પીધા કર્યો પ્રેમમાં વિશ્વાસની વાણી હતી છેલ્લી, છતાં -

આજ તો કહેવા તુ દે, બસ આજ તું રોકીશ મા બે'ક આંસુડા ગયા ક્યાં? હેતની હેલી, છતાં -

એ જ મીના, એ જ મય, એ જામ સામે આ રહ્યાં પણ હજી સળગે 'તલપ' જે તલપ બુઝેલી, છતાં -

એટલી તો છે ખબર, એ જ અહિ દુનિયા મહી ને વળી છે એ જ દુખિયારાં તણો બેલી, છતાં -

- મકરંદ દવે

કવિ શ્રી મકરંદ દવે નો જન્મ ગોંડલ ગામમાં જે રાજકોટ જિલ્લામાં નવેમ્બર ની ૧૩મી તારીખ ૧૯૨૨ માં થયો હતો. એમનું મૃત્યુ જાન્યુઆરી ની ૩૧ મી તારીખે ૨૦૦૫ માં થયું. એ એક આધ્યાત્મિક વ્યક્તિ હતા. લોકો એમને સાઈ તરીકે ઓળખતા હતા. એમના ઘણા

કવિતા સંગ્રહ છે તેમજ વાર્તાસંગ્રહ છે. પણ એમને આધ્યાત્મિકતા પર વધારે કામ કરેલું છે. એમની આ ગઝલ મને લયસ્તરોમાંથી મળી છે. આભાર લયસ્તરોનો.

આવવાનું કહી ગયા છે એ બધું મેલી, છતાં - તોરણો છે, સાથિયા છે, ખુલ્લી છે ડેલી, છતાં -

ગઝલની આ એક અનોખી છટા છે. દરેક શેરમાં વ્યંગ છે છતાં ડંખલીન છે. કોઈની રાહ હોવા છતાં વ્યક્તિ ના આવે તો! હું બધું કામ પડતું મેલીને આવીશ એવું વચન આપેલું છે. કવિએ આંગણું સજાવી દીધું છે. તોરણ લગાવી દીધા છે અને સાથિયા પણ બનાવી લીધા છે. ડેલી પણ ખુલ્લી રાખી દીધી છે! છતાં આવનારી વ્યક્તિ બધા કામ મેલીને આવી નથી. કવિને એનું વસમું લાગેલું છે. વચન આપ્યા છતાં ના આવી એનું દુ:ખ વ્યક્ત થઈ રહ્યું છે.

ઈષ્ટદેવ તણી છબી રાખે તિજોરીની કને સહુ કહે છે, એમની ભક્તિ ઘણી થેલી, છતાં -

ભગવાની છબી ક્યાં રાખી છે તો કહે તિજોરી પાસે! ખબર નથી પડતી કે ઈષ્ટદેવને પૂજે છે કે પછી લક્ષ્મીની પૂજા કરે છે! અને તોય છતાં લોકોને તો એમજ લાગે છે જે એની ભક્તિ ખૂબ થેલી છે! ઘણીવાર સ્વાર્થ માટે થતી ભક્તિ અને એ પવિત્ર મનથી અને ખુલ્લા દિલથી થતી ભક્તિમાં તફાવત લોકોને જણાતો નથી. તેથી આવા ભક્તની ભક્તિ લોકોને થેલી લાગે છે. છતાં ઈશ્વર બધું જાણે છે. દરેક છતાં પાછળ એક વ્યંગ રહેલો છે.

વાહ સત્તા, વાહ સાહેબી, સલામો, શું કહું? એમણે ગાંધીની વાતો ખૂબ ગજવેલી છતાં -

લોકો સત્તા પર આવતા પહેલા ગામ ગજવી નાખે છે. લોકો સાહેબ બની જાય એટલે લોકો સલામો ફટકારતા થઈ જાય છે. સત્તા આવતા માર્દક પર મોટા મોટા ભાષણો આપતા થઈ જાય, અને વાતો ગાંધીની કરતા થઈ જાય તેમ છતાં એમના દિલમાં શું છે તે પ્રજા જાણે જ છે. આ 'છતાં' તમને દરેક સમયે વિચારતા કરી મૂકે છે. હા ગાંધીગીરીની વાતો કરે છે પણ એમના કાર્ય કેવા છે એ તો ભગવાન જ જાણે છે.

કેટલા વિશ્વાસથી મેં પ્રેમને પીધા કર્યો

પ્રેમમાં વિશ્વાસની વાણી હતી છેલ્લી, છતાં -

કેટલા વિશ્વાસથી એમનો પ્રેમ પીધા કર્યો! પણ એ પ્રેમમાં એ વિશ્વાસની વાણી છેલ્લી હતી! પછી ક્યાં રહ્યો એ વિશ્વાસ! વિશ્વાસ થી પ્રેમનો પ્યાલો પીધો પણ અવિશ્વાસનું એવું જહેર ચર્યું કે પ્રેમની વાણી છેલ્લી થઈ ગઈ! અવિશ્વાસ અડતા પ્રેમનો પ્યાલો જહેર જેવો થઈ જાય છે.

આજ તો કહેવા તુ દે, બસ આજ તું રોકીશ મા બે'ક આંસુડા ગયા ક્યાં? હેતની હેલી, છતાં -

એ આંસુ હતા તે ક્યાં ગયા? હેતની હેલીનું શું થયું? બધું ભૂલી દરેક લોકો પોતાના જીવનમાં ગોઠવાઈ જતા હોય છે. શું એ બે આંસુ ખાલી દેખાવ માટે હતા! અને વરસેલી હેતની હેલી પણ દેખાડવા માટે હતી? આજ તો મને કહેવા દે આજ તું રોકીશ નહિ! શું આ બધું નાટક હતું? શું એ આંસુ મગરના આંસુ હતા? હેતની હેલી વરસી હતી છતાં હવે તું ક્યાં છે? આ બધા સવાલ કવિ હૃદયમાં ઉઠે છે જ્યારે કોઈ પ્રિયતમા મોહું ફેરવી લે છે.

એ જ શરાબખાનું એજ શરાબ અને એજ જામ છે. પણ જે તલપ તું બુઝાવીને ગઈ હતી એ તલપ હજી સુધી સળગે છે. વિરહમાં શરાબથી પણ એ પ્યાસ નથી બુઝાતી જે પ્યાસ તું બુઝાવીને ગઈ હતી શરાબખાનું, શરાબ, અને જામ છે છતાં તલપ બુઝાતી નથી.

એટલી તો છે ખબર, એ જ અહિ દુનિયા મહી ને વળી છે એ જ દુખિયારાં તણો બેલી, છતાં -

ઈશ્વર છે અહીં જ ક્યાંક આટલામાં જ દુનિયામાં અને એ પણ ખબર છે કે એ છે દુખીયારા નો બેલી પણ છે તેમ છતાં .. છતાં દુનિયામાં આટલાં બધાં દુ:ખી કેમ છે? કવિ નો સવાલ સાચો છે. પણ દરેક પોતાના કર્મના ફળ ભોગવે છે. ઈશ્વર ક્યાં આપણને દુ:ખી કરે છે. આપણ તો આપણા કરમે જ દુ:ખી છીએ! એક ખૂબ સુંદર વ્યંગાત્મક ગઝલ! દરેક શેર પાછળ એક સવાલ છે! જેના જવાબમાં આપણને દુનિયાનો અસલી ચહેરો દેખાય જે શબ્દોમાં નથી વર્ણવ્યો પણ આપણી કલ્પનામાં તાદ્રસ્ય થઈ જાય છે.

સપના વિજાપુરા

રાષ્ટ્રસંત પરમ ગુરુદેવ શ્રી નમ્રમુનિ મહારાજ સાહેબની પ્રેરણાથી

પરમ જીવદયા રથ દ્વારા અર્હમ યુવા સેવા ગ્રુપ અને એનીમલ હેલ્પલાઈન દ્વારા અબોલ જીવોને દૈનિક પીરસાતું અન્નક્ષેત્ર



રાષ્ટ્રસંત પરમ ગુરુદેવ શ્રી નમ્રમુનિ મહારાજ સાહેબની પ્રેરણાથી પરમ જીવદયા રથ દ્વારા અર્હમ યુવા સેવા ગ્રુપ અને શ્રી કરુણા ફાઉન્ડેશન ટ્રસ્ટ-એનિમલ હેલ્પલાઈન રાજકોટ અને શ્રી કરુણા ફાઉન્ડેશન ટ્રસ્ટ-એનીમલ હેલ્પલાઈન, રાજકોટ દ્વારા ૨ વિશેષ વાહનોમાં અનેક જીવદયા પ્રવૃત્તિઓ દરરોજ કરવામાં આવે છે. અબોલ જીવો માટે રોજીંદુ અન્નક્ષેત્ર ચલાવામાં આવે છે. અન્નક્ષેત્ર નિરાધાર અને રસ્તે રજીળતા પશુઓ જેમને ખાવા-પીવાનો પણ અભાવ છે, તેમના માટે ચલાવવામાં આવે છે. સંસ્થા દ્વારા સૌરાષ્ટ્રનું પશુ-પક્ષીઓનું હરતું-ફરતું અન્નક્ષેત્ર શરૂ કરવામાં આવ્યું હતું. આ અન્નક્ષેત્ર શરૂ કર્યા બાદ સંસ્થાએ આ પ્રકારના બીજા અનેકો અન્નક્ષેત્રો ચાલુ કરવા માટે અન્ય સંસ્થાઓને પ્રેરણા આપવામાં સફળ બન્યા. અન્નક્ષેત્રમાં શહેરમાં વિવિધ સ્થળોએ, પક્ષીઓને ઋતુ અનુસાર ૫ થી ૧૫ ગુણી ચણ પક્ષીઓને દરરોજ આપવામાં આવે છે. ૨૫ જેટલા વિસ્તારોમાં રોજ ૧૦૦ લીટર દુધ અને ૩૦ કિલો લોટની રોટલીનું ભોજન, ૭૦૦ થી વધુ શ્યાનોને પીરસવામાં આવે છે. નાના જીવને પણ ખોરાક મળી રહે

તે માટે દરરોજ કિડીઓને ૬ થી ૭ કિ.ગ્રા. કીડીચારૂ પુરવામાં આવે છે. લોટની ૩૦ કિ.ગ્રા. ગોળી બનાવી દરરોજ માછલીને આપવામાં આવે છે. દરરોજ ૩૦ કિલો મકાઈનાં ડોડા બિસકોલીઓને ખવડાવવામાં આવે છે. અન્ને ઉલેખનીય છે કે કરુણા ફાઉન્ડેશન ટ્રસ્ટ, એનીમલ હેલ્પલાઈન, રાજકોટ દ્વારા રસ્તે રજીળતા, નીરાધાર, બિમાર પશુઓ, રેલવે ટ્રેકમાં ઘવાયેલી ગાયો, રોડ અકસ્માતમાં ઘવાયેલા નાનામોટા પશુ-પંખીઓને વિનામુલ્યે ઓપરેશન સહિતની સારવાર આપવામાં આવે છે.

યાણસ્મા તાલુકાના સેઢાલ ગામે પ્રાથમિક શાળા પાસે મુકાયેલા ફાઈટરીયા મશીન બાબતે જાગૃત નાગરિકો દ્વારા રજૂઆત કરાઈ.

એક બાજુ સરકાર દ્વારા સૌ ભણે સૌ આગળ વધે ના નારા લગાવવામાં આવી રહ્યા છે? તેમજ બાળકોને ભણવા માટે પણ વિવિધ યોજનાઓ થકી બાળકો માટે ઉચ્ચ અભ્યાસ થી બહાર જવું પડે તો તેના માટેની પણ યોજનાઓ સરકાર દ્વારા બહાર પાડવામાં આવી છે. ત્યારે યાણસ્મા તાલુકાના સેઢાલ ગામે આવેલ પ્રાથમિક શાળાની નજીક આવેલ તળાવમાં જેટલા ફાઈટરીયા મશીન મૂકવામાં આવતાં જેના ઘોંઘાટથી વિદ્યાર્થીઓના અભ્યાસ પર માઠી અસર પડતાં ગામના જાગૃત નાગરિકો દ્વારા અવાર-નવાર રજૂઆત કરવા છતાં પણ કોઈ પરિણામ ન આવતાં હોવાનો પણ આક્ષેપ કર્યો હતો. તેમજ જો સત્વરે મશીનો હટાવવામાં નહીં આવે તો અમે ગાંધી ચિંધ્યા માર્ગે આંદોલન કરવાની પણ ચીમકી ઉચ્ચારી હતી. આ બાબતે તાલુકા શિક્ષણ અધિકારી પાબુવંશીને પૂછતાં જણાવ્યું હતું કે આ બાબતે મને કાલે તપાસમાં મુકેલ બીટ નિરીક્ષક દ્વારા અહેવાલ સોંપવામાં આવેલ છે. પણ બાળકોના હિત ખાતર મશીનો હટાવવાની કામગીરી કરવા માટે પત્ર મારા દ્વારા લખાવીને ઘટતી કાર્યવાહી કરવામાં આવશે. રિપોર્ટર: નિખિલ જોષી પાટણ બ્યુરોચીફ

ચંદ્રની ચાંદની, સ્વાસ્થ્ય માટે અતિ કામની

શરદ પુનમ એટલે સોળે કળાએ ખીલેલા ચંદ્રનાં દર્શન. ઠંડીમાં ઠંડક થવાની નિશાની. ગરમીમાં ટાઢક વરસાવવાની કહાની. ચોમાસું પૂરું થાય અને શિયાળો શરૂ થાય ત્યારે બંનેની વચ્ચે શરદ ઋતુ આવે છે. શરદ ઋતુને રોગોની મા કહેવાય છે. દિવસમાં ત્રણ ચાર વખત બદલતા જતા વાતાવરણથી માણસનાં શરીરમાં જાતજાતનાં ફેરફાર થાય છે જેનાં કારણે વિવિધ રોગો થવાની સંભાવના રહે છે. આવી પરિસ્થિતિથી દુર રહેવા માટે તેમજ આખું વર્ષ નિરોગી રહેવા માટે શરદ પૂનમનાં દિવસે નીકળેલી ચાંદનીમાં દૂધ પોઆ રાખીને ખાવાની પ્રથા તો વર્ષો જૂની અને જાણીતી છે પરંતુ આવો જ એક ભિન્ન પ્રકારનો પ્રયોગ છે ખડીસાકરનો પ્રયોગ. શરદ-પૂનમની રાત્રે આપણે જો ખડીસાકર (મોટા ટુકડાવાળી) ને અગાસીમાં મૂકી દઈએ તો આખી રાત્રિ ચંદ્રની સોળે કળાઓ આવી ખડીસાકરમાં પ્રવેશે છે. શરદ પૂનમની રાત્રિએ ચંદ્રની અંદરથી એવા પાસ કિરણો નીકળે છે જે આપણાં શરીરને આરોગ્ય અને મનને પરમ શાંતિ આપે છે. ખડીસાકરની અંદર ચંદ્રની આવી અસર પ્રવેશે છે. દુકાનેથી ૫/૧૦/૧૫/૨૦ કિલો કે આખા વર્ષની જે જરૂર હોય તેટલી ખડીસાકર ખરીદીને લાવવાની. શરદ પૂનમે એટલે કે આસો સુદ પૂનમે



રાત્રે અગાસીમાં એક મલમલ જેવા આછા સફેદ કપડામાં એને મૂકી દેવાની. ઉપર જાળી ઢાંકી શકાય. સવાર સુધી આ ખડીસાકર અગાસીમાં રાખો એટલે ચંદ્રનાં શીતળ કિરણોની પિત્તશામક અસર એની અંદર આવી જશે. સવારે આ ખડીસાકરનાં થોડાંક નાના ટુકડા કરીને એને કાચની બરણીમાં ભરીને મૂકી રાખવાની. જ્યારે એસિડિટી થાય, પેટમાં દુ:ખે, માથું દુ:ખે ત્યારે આ ખડીસાકર ચૂસવાથી ખૂબ ઝડપથી એસિડ શાંત થશે. પિત પેટમાંથી ઉપર ચડીને માથું દુ:ખાડે છે. આવા સમયે આ ખડીસાકર ચૂસવાથી પિત શાંત થશે, સરવાળે માથું દુ:ખતું મટશે. વર્ષ દરમિયાન આયુર્વેદની કોઈ પણ દવા કે અન્ય કિચન મેડિસીન લેતી વખતે એની સાથે આમાંથી થોડીક ખડીસાકર લેવાય તો એ દવાની અસર વધુ સારી થશે. થોડોક સમય કાઢીને આપણે પણ જો શરદ-પૂનમની રાત્રિએ અગાસીમાં ભેસીએ તો આપણાં તન-મન ઉપર, આપણાં અગણિત ન્યુરોન્સ પર એની અદભુત અસર થાય છે તો આવા શરદ પૂનમના તહેવારને વૈજ્ઞાનિક રીતે મનાવીએ. ઉપરાંત આવી રહેલાં નવા વર્ષે આપનાં ઘેર કોઈ આવે ત્યારે એનું મો નકલી દૂધનાં પેંડા, કાજુ કતરી કે બરફીથી કરવાવાને બદલે આવી ખડીસાકરથી કરાવશો તો એ વ્યક્તિને પણ લાભ થશે. આપ ઈચ્છો તો આવી સાકરનાં ૧૦૦ થી ૨૦૦ ગ્રામનાં પેકેટ કોઈને ભેટમાં આપીને આપણા સ્વજનોને નિરોગી રાખવા પ્રયત્ન કરજો.

ગ્લોબલ કન્ફેડરેશન ઓફ કાઉ બેઝ્ડ ઈન્ડસ્ટ્રી (જી.સી.સી.આઇ.) દ્વારા "ગોકુલમ - ગો આધારિત અર્થવ્યવસ્થા લાઈવ વેબિનાર સિરીઝ"માં ૧૭ માં વેબીનારનું આયોજન

વિશ્વમાં પ્રથમ વખત ગ્લોબલ કન્ફેડરેશન ઓફ કાઉ બેઝ્ડ ઈન્ડસ્ટ્રી (જી.સી.સી.આઈ.) ગો સંવર્ધન પર આધારિત એક કાર્યક્રમ અને ગો આધારિત જીવન અને અર્થવ્યવસ્થાને સમર્પિત વ્યક્તિત્વ સાથેના સંવાદોની શ્રેણી તરીકે લાઈવ વેબિનાર 'ગોકુલમ - ગો આધારિત અર્થવ્યવસ્થા સિરીઝ'નું આયોજન થયું છે. આ વેબિનાર સિરીઝ ગો સંવર્ધન, ગો રક્ષણ, ગો આધારિત અર્થ વ્યવસ્થાના પુન:નિર્માણ પર ધ્યાન કેન્દ્રિત કરે છે. આ મહત્વપૂર્ણ વેબિનાર હેડેટ, ગો સંવર્ધન અને ગો આધારિત જીવન અને અર્થવ્યવસ્થા પર નિષ્ણાંત, રાષ્ટ્રીય, આંતર રાષ્ટ્રીય વક્તાઓ માર્ગદર્શન આપે છે. ગોકુલમ - ૧૭ માં ગીર જે જતન સંસ્થાના રમેશભાઈ રૂપારેલીયા માર્ગદર્શન આપશે. રમેશભાઈ રૂપારેલીયા "વેટિક ગોપાલન અને ગો-અધારિત કૃષિ" સાથે કાર્યરત છે. તેમનો ઝી-ન્યૂઝ, ટાઈમ્સ ઓફ ઈન્ડિયા અને વિશ્વના પ્રખ્યાત પ્રભાવક, પ્રેરક વક્તા ડૉ. વિવેક બિન્દ્રા જેવી વિવિધ ન્યૂઝ ચેનલ પર ઈન્ટરવ્યૂ લેવામાં આવ્યો છે. ગીર ગો જતન સંસ્થાન ૪૦ થી વધુ ઉચ્ચ-વર્ગની ડિગ્રી ધારકો અને શિક્ષિત યુવાનોને રોજગાર આપી રહ્યું છે. તેઓ પોતાના ટ્રેનીંગ પ્રોગ્રામમાં ગીર ગાયની ઓળખ, ગાયની યોગ્ય આહાર વ્યવસ્થા, ગાયના આશ્રયની જોગવાઈઓ, સંવર્ધન ઘટનાક્રમ, ગાયના હાવભાવની ઓળખ, શ્રેષ્ઠ નંદીની ઓળખ, પરિવહન અને જરૂરી ઔપચારિકતા વગેરે જેવી બાબતો યુવા ખેડૂતો, ગો પાલકોને શીખવે છે તેમજ પ્રોડક્ટ માર્કેટિંગ અને સેલિંગ માટેની ટ્રેનિંગમાં રાષ્ટ્રીય/ આંતરરાષ્ટ્રીય વ્યવહાર માટે પ્રમાણપત્રો/લાઇસન્સ કર્ઠ રીતે લેવા, પેદા નોંધણી, ઉત્પાદન પેકેજિંગ અને લેબલિંગ, નિકાસ માટે જરૂરી અનુપાલન, ફેસબુક અને યુટ્યુબ વગેરે જેવા સામાજિક પ્લેટફોર્મ પર વેચાણ અને માર્કેટિંગ, ઈકોમર્સ માર્કેટ



પ્લેસ રજીસ્ટ્રેશન જેમ કે (જી.સી.સી.આઈ.)નાં ફેસબુક પેઈજ 'ગો ફીશીયલ (જી.સી.સી.આઈ.) તેમજ યુ ટ્યુબ ચેનલ 'ગ્લોબલ કાઉ ફેડરેશન' પર લાઈવ કરવામાં ડૉ. વલ્લભભાઈ કશીરિયાનું આવશે. વેબિનારનું સંચાલન શ્રીમતી શતાબ્દી પાંડે કરશે. સમગ્ર "ગોકુલમ - ગો આધારિત અર્થવ્યવસ્થા લાઈવ વેબિનાર સિરીઝ"નાં કાર્યક્રમો અને ગોસેવા પ્રવૃત્તિઓમાં ગ્લોબલ કન્ફેડરેશન ઓફ કાઉ બેઝ્ડ ઈન્ડસ્ટ્રી (જી.સી.સી.આઈ.)નાં સંસ્થાપક ફેડરેશન' પર લાઈવ કરવામાં ડૉ. વલ્લભભાઈ કશીરિયાનું આવશે. વેબિનારનું સંચાલન શ્રીમતી શતાબ્દી પાંડે કરશે. સમગ્ર "ગોકુલમ - ગો આધારિત અર્થવ્યવસ્થા લાઈવ વેબિનાર

મુખ્યમંત્રી અને અર્જુન મુંડા આદિજાતિ બાબતોના માનનીય કેન્દ્રીય મંત્રી અમદાવાદ ખાતે વાઈબ્રન્ટ આદી મહોત્સવનું ઉદ્ઘાટન કરે



ભૂપેન્દ્રભાઈ પટેલ ગુજરાતના માનનીય મુખ્યમંત્રી; અને અર્જુન મુંડા, આદિજાતિ બાબતોના માનનીય કેન્દ્રીય મંત્રી અમદાવાદ ખાતે વાઈબ્રન્ટ આદી મહોત્સવનું ઉદ્ઘાટન કરે છે. માનનીય મુખ્યમંત્રી, ગુજરાત અને માનનીય કેન્દ્રીય આદિજાતિ બાબતોના મંત્રી દ્વારા ભગવાન બિરસા મુંડાને શ્રદાંજલિ આદિવાસી સાહસિકતા, કલાત્મકતા, સંસ્કૃતિ, આહાર અને વેપારના સુમેળભર્યા સંગમનું પ્રતિક ધરાવતી ભવ્ય ઉજવણીમાં, ગુજરાતના માનનીય મુખ્યમંત્રી શ્રી

ભૂપેન્દ્રભાઈ પટેલ; અને આદિજાતિ બાબતોના માનનીય કેન્દ્રીય મંત્રી શ્રી અર્જુનમુંડાએ આદિ મહોત્સવનું ભવ્ય ઉદ્ઘાટન કર્યું. આ ભવ્ય ઘટના બુધવાર, ૨૫મી ઓક્ટોબર, ૨૦૨૩ના રોજ સાંજે ૬:૦૦ વાગ્યે શરૂ થઈ હતી. અમદાવાદના વસ્ત્રપુરના મધ્યમાં સ્થિત મનોહર અમદાવાદ હાટમાં તેનું આયોજન કરવામાં આવ્યું હતું. આદિ મહોત્સવ એ ભારત સરકારના આદિજાતિ બાબતોના મંત્રાલય અને TRIFED (ભારતના આદિજાતિ સહકારી

માર્કેટિંગ ડેવલપમેન્ટ ફેડેરેશનનું આભિવ્યક્તિ છે.) ઉત્સવની થીમ "આદિવાસી સાહસિકતા, હસ્તકલા, સંસ્કૃતિ અને વાણિજ્યની ઉજવણી છે. આ ફેસ્ટિવલમાં ૧૦૦ સ્ટોલ દ્વારા આદિવાસી હસ્તકલા, કલા, પેઇન્ટિંગ્સ, ફેબ્રિક, જ્વેલરી અને ઘણું અમદાવાદના અમદાવાદ હાટમાં તેનું આયોજન કરવામાં આવ્યું હતું. આ ફેસ્ટિવલમાં દેશભરમાંથી ૨૦૦ થી વધુ આદિવાસી કારીગરો અને કલાકારો ભાગ લઈ રહ્યા છે. મુખ્ય વિશિષ્ટતામાં ૧૧ વન ધન વિકાસ

કેન્દ્રોની ૨૮ સહભાગિતા છે જેઓ તેમના ઉત્પાદનોનું પ્રદર્શન અને વેચાણ કરી રહ્યા છે. આદિવાસી હસ્તકલાની તમામ વિવિધતાઓમાં, આદિવાસી પ્રાકૃતિક ઉત્પાદનો, આદિવાસી ભોજન અને સંસ્કૃતિ પ્રદર્શનમાં, મુલાકાતીઓ આદિવાસી ભારત ઓફર કરે છે તે શ્રેષ્ઠ નમૂના લઈ શકે છે મહારાષ્ટ્રની પ્રખ્યાત વરલી પેઇન્ટિંગથી લઈને લદાખ અને તમિલનાડુની વિવિધ વનસ્પતિઓ અને મસાલાઓથી લઈને ખાસ મધ અને ઉત્તર-પૂર્વ ભારતમાંથી; પ્રતિષ્ઠિત ટોડા ભરતકામથી માંડીને આસામના મોગા સિલક અને નાગાલેન્ડના ઓર્ગેનિક ઉત્પાદન. ઉત્સવ એ એક જ જગ્યાએ એક જ ઇત નીચે એક નાના ભારતનો સમૂહ છે. ઉત્સવનો મુખ્ય ઉદ્દેશ્ય સમૃદ્ધ આદિવાસી સાંસ્કૃતિક વિવિધતા, તેના ઉત્પાદનો, હસ્તકલા અને કલા સ્વરૂપો દ્વારા પ્રદર્શિત કરવાનો છે, જેમ કે અગાઉ ક્યારેય ન જોયેલું શ્રી અર્જુન મુંડા, માનનીય કેન્દ્રીય આદિજાતિ બાબતોના મંત્રી, શ્રી કુબેરભાઈ ડોંગર, માનનીય

આદિજાતિ વિકાસ મંત્રી, ગુજરાત સરકાર, શ્રી કુંવરજીભાઈ હળપતિ, માનનીય આદિજાતિ વિકાસ રાજ્ય મંત્રી જેવા મહાનુભાવોની હાજરી. , ગુજરાત સરકાર, શ્રી દિલીપભાઈ શંઘાણી, પ્રમુખ, ડ્રેઝ, અધ્યક્ષ, શ્રીમતી. રમીલાબેન બારા, માનનીય સંસદ સભ્ય આ મહત્વપૂર્ણ પ્રસંગને વધાર્યો. ૨૫મી ઓક્ટોબરે આદી મહોત્સવના ઉદ્ઘાટન સમારોહમાં હાજરી આપનાર ગુજરાતના મુખ્યમંત્રી શ્રી ભૂપેન્દ્રભાઈ પટેલની હાજરી, સ્ટોલની મુલાકાત અને આદિવાસી કારીગરો સાથે વાર્તાલાપ કરવા મધ્યસ્થિ તરીકે શ્રી અજીતભાઈ વાઘાણી એ ઉમદા પ્રયાસો કરી દેશના તમામ આદિવાસી લોકોની ઓળખ કરાવી. એ આદિવાસી સમુદાયો માટેના તેમના સમર્થનનો હૃદયસ્પર્શી પ્રમાણ છે. ઉદ્ઘાટન કાર્યક્રમમાં આદિવાસી કલા અને સંસ્કૃતિની જાળવણી અને પ્રચારના મહત્વ પર પ્રકાશ પાડતા વિવિધ ડિગ્ગજો દ્વારા પ્રેરણાદાયી સંબોધનો દર્શાવવામાં આવ્યા હતા.

વિશ્વ હિન્દુ પરિષદ દ્વારા શસ્ત્ર પૂજન કાર્યક્રમ



પાટણ જિલ્લાના વારાહી પ્રખંડ ના લીમગામડા ગામે ગામ. ગાય અને ગૌરી. ની રક્ષા કાજે પોતાના દેહનું બલિદાન આપીને જીવન ન્યોંછાવર કરનાર પાળીયા પૂર્વજોના સાનિધ્યમાં શસ્ત્ર પૂજન નો કાર્યક્રમ રાખવામાં આવ્યો જેમા મુખ્ય વક્તવ્ય મહેસાણા વિભાગ વિશ્વ હિન્દુ પરિષદ ધર્મોચાયે સંપર્ક પ્રમુખ નીતિન ભાઈ વ્યાસ દ્વારા આપવામાં આવ્યું ઉદબોધન દરમિયાન ઉપસ્થિત જનમેદની ને શસ્ત્ર અને શાસ્ત્ર ની ધાર તેજ રાખવાની અને સમય આવે ઈજરાયલ ની જનતાની જેમ બાહુબળની તાકાત હિન્દુ સમાજે ધરાવવી પડશે આસુરી શક્તિ ઉપર દેવી શક્તિનો વિજય એટલે દશરના ના દિવસે તમામ હિન્દુએ શસ્ત્ર પૂજન કરવું જોઈએ જે વાતને ઉપસ્થિત ભાઈઓ અને બહેનોએ તાળીઓના ગડગડાટ થી વધાવી હતી જીલ્લા મંત્રી ધીરજ ભાઈ ચૌધરી, જીલ્લા ધર્મે પ્રસાર સહ પ્રમુખ દેવરામ ભાઈ સુશાર, જીલ્લા સેવા પ્રમુખ કરમશી ભાઈ ચૌધરી, આહીર સમાજ ના પ્રમુખ લક્ષ્મણ ભાઈ આહીર તથા મોટી સંખ્યામાં ગામલોકો ઉપસ્થિત રહ્યા

ગુજરાતમાં તારીખે ૨૭ ઓક્ટોબરના રોજ મેરી માટી મેરા દેશ પાટણના નોરતા ગામના દોલતરામ આશ્રમ કાર્યક્રમ અમદાવાદના રિવરફ્રન્ટ ખાતે યોજાશે. : શ્રી સી.આર.પાટીલ

ભારતીય જનતા પાર્ટી ગુજરાત પ્રદેશ મીડિયા વિભાગ એક અખબારી યાદીમાં જણાવે છે કે, વેશ્વીક નેતા અને કર્મઠ વડાપ્રધાનશ્રી નરેન્દ્રભાઈ મોદી સાહેબે આઝાદી કા અમૃત મહોત્સવ અંતર્ગત દેશને આઝાદી અપાવનાર વિરવીરંગનાઓના બલિદાનને દેશની યુવા પેઢી યાદ કરે અને શહિદોને સન્માન મળે તે માટે મેરી માટી મેરા દેશ કાર્યક્રમ યોજવા પ્રેરણા આપી હતી આ કાર્યક્રમ ગુજરાતમાં પણ ભવ્યતાથી યોજનાર છે જે અંગે પ્રદેશ અધ્યક્ષશ્રી સી.આર.પાટીલજીએ પ્રદેશ કાર્યાલય શ્રી કમલ ખાતે પત્રકાર પરિષદને સંબોધી હતી. પ્રદેશ અધ્યક્ષશ્રી સી.આર.પાટીલજીએ જણાવ્યું કે, આદરણીય વડાપ્રધાનશ્રી નરેન્દ્રભાઈ મોદી સાહેબે આઝાદી કા અમૃત મહોત્સવ દરમિયાન મેરી માટી મેરા દેશ કાર્યક્રમ યોજવા પ્રેરણા આપી હતી. આ અભિયાનનો ઉદ્દેશ દેશને આઝાદી અપાવનાર વિર વિરંગનાઓને સન્માન આપવાનો છે. આ અભિયાન થકી આઝાદી કા અમૃત મહોત્સવ

કાર્યક્રમનું સમાપન કરવામાં આવશે. આ અભિયાનમાં દેશના ખૂણે ખૂણેથી માટીના કળશ દિલ્હી ખાતે લઈ જવામાં આવનાર છે. આ અભિયાન માટે સરકારે અમૃત કળશ યાત્રાની યોજના બનાવી છે જેમાં શ્રી પાટીલજીએ વધુમાં જણાવ્યું કે, ગુજરાતમાં મેરી માટી મેરા દેશ કાર્યક્રમનો શુભારંભ ૬ ઓક્ટોબરથી કરવામાં આવ્યો છે જે મંડળ સ્તર સુધી યોજના બંધ કરવામાં આવ્યો છે. આવાનર ૨૭ ઓક્ટોબરે અમદાવાદના રિવરફ્રન્ટ ખાતે રાજ્યકક્ષાનો કાર્યક્રમ યોજાશે ત્યાર પછી ૭૫ દેશભરના ગામડામાંથી માટી કળશ દિલ્હી લાવવામાં આવશે. દેશના જુદા-જુદા ભાગેથી ૭૫૦૦ કળશમાંથી માટી દિલ્હી મોકલવામાં આવનાર છે. દિલ્હીમાં રાષ્ટ્રીય યુદ્ધ

સ્મારક નજીક કળશ મારફતે ભેગી થયેલી માટીથી અમૃત વાટિકા તૈયાર કરવામાં આવશે. વડાપ્રધાનશ્રીના સંકલ્પથી અમૃત વાટિકા એક ભારત શ્રેષ્ઠ ભારતનું પ્રતિક બનશે. શ્રી પાટીલજીએ વધુમાં જણાવ્યું કે, ગુજરાતમાં મેરી માટી મેરા દેશ કાર્યક્રમનો શુભારંભ ૬ ઓક્ટોબરથી કરવામાં આવ્યો છે જે મંડળ સ્તર સુધી યોજના બંધ કરવામાં આવ્યો છે. આવાનર ૨૭ ઓક્ટોબરે અમદાવાદના રિવરફ્રન્ટ ખાતે રાજ્યકક્ષાનો કાર્યક્રમ યોજાશે ત્યાર પછી ૭૫ દેશભરના ગામડામાંથી માટી કળશ દિલ્હી લાવવામાં આવશે. દેશના જુદા-જુદા ભાગેથી ૭૫૦૦ કળશમાંથી માટી દિલ્હી મોકલવામાં આવનાર છે. દિલ્હીમાં રાષ્ટ્રીય યુદ્ધ

આઝાદી કા અમૃત મહોત્સવ થકી દેશના વિર શહિદોના બલિદાનને જનતા યાદ કરે તે માટે મેરી માટી મેરા દેશ કાર્યક્રમ ૩૧ તારીખે વડાપ્રધાનશ્રી નરેન્દ્રભાઈ મોદી સાહેબના નેતૃત્વમાં દિલ્હી ખાતે ભવ્યતાથી યોજાશે. : શ્રી સી.આર.પાટીલ



રાજ્યમાં મેરી માટી મેરા દેશ અભિયાનમાં ૧૮૨ વિધાનસભામાં દરેક જગ્યાએ આ કાર્યક્રમ યોજવામાં આવ્યો હતો. ચૂંટાયેલા પ્રતિનિધીશ્રીઓએ મેરી માટી મેરા દેશ અભિયાનમાં વિર શહિદો અને પ્રવાસન સ્થળેથી માટી એકત્ર કરી છે. આ અભિયાનને શહિદોનું સન્માન હોવાથી ખૂબ મોટી સંખ્યામાં લોકોએ માટી કળશમાં નાખવા એકત્ર થયા હતા. આ અભિયાનમાં પાર્ટીના દરેક મોર્ચા, સેલ, પાર્ટીના પદાધિકારીશ્રીઓ અને ચૂંટાયેલા પ્રતિનિધીશ્રીઓ તેમજ માજી ધારાસભ્યશ્રીઓ અને માજી સાંસદ સભ્યશ્રીઓ પણ જોડાયા હતા. સમગ્ર રાજ્ય માથી દરેક વિધાનસભામાંથી એક હજાર લોકો આવશે એ પ્રમાણે ૧ લાખ ૮૨ હજાર લોકો કાર્યક્રમમાં ભાગ લેશે તેવી સંભાવના છે. મેરી માટી મેરા

દેશનો કાર્યક્રમએ દેશભરમાંથી ગુજરાતમાં સોથી મોટો યોજાઈ રહ્યો તેવી સંભાવના છે. આ અભિયાનથી દેશમાં રાષ્ટ્રભક્તિનું વાતાવરણ નિર્માણ પામશે તેવી આશા છે. વડાપ્રધાનશ્રી નરેન્દ્રભાઈ મોદી સાહેબે આઝાદી કા અમૃત મહોત્સવ થકી દેશના વિર શહિદોના બલિદાનને જનતા યાદ કરે તે માટેનો કાર્યક્રમ ૩૧ તારીખે દિલ્હી ખાતે ભવ્યતાથી યોજાશે. પત્રકાર પરિષદમાં પ્રદેશ મીડિયા કન્વીનરશ્રી ડો. યશોભાઈ દવે, પ્રદેશના સહ પ્રવક્તાશ્રીઓ શ્રી ડો. રૂચીજ પટેલ, શ્રી ડો. શ્રદ્ધાબેન રાજપુત, પ્રદેશ બક્ષીપંચ મોરચાના પ્રમુખશ્રી મંચકભાઈ નાયક, પ્રદેશ યુવા મોરચાના પ્રમુખ ડો. પ્રશાંત કોરાટ, વડોદરા શહેર પ્રમુખશ્રી ડો. વિજયભાઈ શાહ ઉપસ્થિત રહ્યા હતા.



સંત શ્રી દોલતરામ મહારાજ તેમજ સંત શ્રી વિશ્વ ભારતીજી મહારાજની આગેવાનીમાં યોજાયો ધાર્મિક કાર્યક્રમ.

પાટણ તાલુકાના નોરતા ગામ મુકામે આવેલ દોલતરામ આશ્રમ ખાતે અવારનવાર સંત શ્રી દોલતરામ મહારાજ તેમજ સંત શ્રી વિશ્વ ભારતીજી મહારાજ દ્વારા ધાર્મિક કાર્યક્રમનું આયોજન કરવામાં આવે છે જ્યારે આવો જ એક ધાર્મિક કાર્યક્રમ દોલતરામ આશ્રમ ખાતે દશરના દિવસે કરવામાં આવ્યો હતો.

પાટણ તાલુકા ના નોરતા ગામ મુકામે સીમંત સંસ્કાર નો કાર્યક્રમ યોજાયો હતો જ્યારે નોરતા ખાતે આવેલ દોલતરામ આશ્રમમાં દશરના દિવસે રવિરામ મહારાજ ના ધર્મ પત્ની પાયલ બાના શ્રીમંત

નયન સંસ્કાર વિધિ ના આયોજન દરમિયાન દોલતરામ આશ્રમ ખાતે સંત શ્રી દોલતરામ મહારાજ વર્લ્ડ બુક ઓફ લંડન સન્માનિત ૨૦૨૧ તેમજ સંત શ્રી વિશ્વ ભારતીજી મહારાજ જુનાગઢ તેમજ સહુ હરિગુરુ સંતો ના આશીર્વાચન દ્વારા સમગ્ર કાર્યક્રમ યોજાયો હતો. જ્યારે આ પ્રસંગે પાટણ તાલુકાના નોરતા ગામે આવેલ દોલતરામ આશ્રમમાં સંતો મહંતો તેમજ મહેસાણા જિલ્લા ભાજપના પૂર્વ સાંસદ નરુજ ઠાકોર ખાસ હાજર રહ્યા હતા અને આ સમગ્ર કાર્યક્રમને સફળ બનાવ્યો હતો.

આ રખડતા કુતરાઓનું શું કરવું જોઈએ?



એક બાજુ રખડતા કુતરાઓનો આતંક વધ્યો છે.તો બીજી બાજુ એનું શું કારણ છે એની ચર્ચા કોઈ કેમ કરવું નથી? કેટલાક લોકોનું માનવું છે કે રખડતા કુતરાઓનો ત્રાસ એ વહીવટી ઓછી પણ સામાજિક સમસ્યા વધુ છે. જેમ જેમ શહેરીકરણ વધતું જાય છે એમ એ પાર્ટમેન્ટ ફ્લેટ સોસાયટીમા વસવાટ વધતો જાય છે. તેમ તેમ શેરીઓમાં છુટ્ટા ફરતા કુતરાઓ સાથેનું સહજીવન ઘટતું જાય છે. પરિણામે ઘરની આસપાસ ફરતા રહેતા વિવિધ ઘરોમાંથી દૂધ રોટલી

સહિતનું ખાવાનું સતત મળવાનું બંધ થતું ગયું સોસાયટી ફ્લેટ કે એપાર્ટમેન્ટમા કુતરાને જોતા વેત હાંકી કઢાય છે પરિણામે કુતરાઓને ખાવાનું મળવાનું મુશ્કેલ થતા કુતરાઓનો સ્વભાવ આક્રમક બનતો ગયો છે બીજું આપણે ત્યાં મુંગા પ્રાણીઓમાં પણ ભેદભાવ જોવા મળે છે ગાયને ખવડાવવાથી પુણ્ય મળે છે ગાયને કોઈ તકલીફ થાય તો ગાય માટે ગોરક્ષકો આવે છે પરંતુ કુતરાને કોઈ તકલીફ પડે તો કુતરાની સાયવણી માટે કોઈ આગળ આવતું નથી

કુતરાઓ હંમેશા લોકોની વચ્ચે જ રહ્યા છે. બીજી એક મહત્વની વાત એ છે કે આજની યુવાપેઢી રાતે જ્યારે બાઈક લઈને નીકળે છે ત્યારે કુતરાની નજીકથી બાઈક પસાર કરી ભુટ ચપ્પલ નીચે ઘસડીને અથવા તો સ્ટેન્ડ નીચે ઘસડીને કુતરાણે છછડે છે આ બદમાશો આવી હરકત કરી ભાગી જાય છે અને એ પછી ત્યાંથી પસાર થતા બીજા લોકોની પાછળ કુતરાઓ ભાગે છે કુતરાને કઈ એવી સમજ હતી નથી કે બદમાશી કોને કરી છે? આ સિવાય સુતેલા કુતરા

પર ફોરવેલીવર ચડાવી દેવી તેની નજીક જઈ જોરજોરથી હોર્ન મારવા જેવી હરકતો પણ કરવામાં આવે છે આવી ઘટના બે ચાર વખત બંને એટલે કુતરા પછી વાહનની પાછળ ભાગવા માંડે છે આજે જાહેર થયેલા સરકારી આંકડા મુજબ જ ચોકાવનારા છે. રાજ્યમાં છેલ્લા ત્રણ વરસની અંદર ઓછામાં ઓછા ૧૨/૫૫/૦૬૬ જેટલાં લોકોને રખડતા કુતરાઓએ હુમલાઓ કરી બચકા ભરીને ઈજા પહોંચાડી છે. કુતરા કરડવાના સૌથી વધુ બનાવો અમદાવાદમા બન્યા છે. સુરત બીજા નંબરે છે હવે ગુજરાતમા રખડતા કુતરાઓનો આતંક જીવલેણ સાબિત થઈ રહ્યો છે. અમદાવાદમા વરસ ૨૦૨૦-૨૦૨૧ મા ૪૬૪૩૬ ૨૦૨૧-૨૦૨૨ મા ૫૦૩૭૭ અને વરસ ૨૦૨૨-૨૦૨૩ મા ૬૦૩૩૦ લોકોને રખડતા કુતરાઓ કરડી ગયા છે. આમ માત્ર અમદાવાદમાં જ ૩ વરસમાં ૧૫૭૧૬૩ નાગરિકોને કુતરાઓએ કરડી ખાધા છે જ્યારે

સરકારી ચોપડે ૩ વરસમાં ૮ લોકોના મોત પણ થયા છે. માત્ર ૨૦૨૨-૨૦૨૩ ની જ વાત કરીએ તો અમદાવાદમા કુતરા કરડવાની ૬૦૩૩૦ સુરતમા ૨૦૬૦૮ જામનગરમા ૧૧૩૨૬ વડોદરામા ૭૧૬૬ જૂનાગઢમા ૬૧૦૮ ગાંધીનગરમા ૫૨૨૨ રાજકોટમા ૩૮૬૨ અને ભાવનગરમા ૭૬ ઘટના બની ચુકી છે કુતરાઓના રસીકરણ અને ખસીકરણ પાછળ લાખો રૂપિયા ખર્ચવા છતાં દીનપ્રતિદીન કુતરાઓની સંખ્યા વધતી જાય છે. આમાં બધાએ ભેગા મળીને કઈ ચિંતન અને મનન કરી શું કરી શકાય એમ વિચારવું જોઈએ. કોઈ ઠોસ નક્કર નિર્ણય કરવો જોઈએ. આ સમસ્યા દિવસે દિવસે ગંભીર બનતી જાય છે. નાના બાળકો તો ઘરની બહાર નીકળી શેરીમાં રમતા પણ ડરે છે. આનો કોઈ ઉકેલ લાવવો જ જોઈએ. અખબાસભાઈ કૌકાવાલા સુરત

જિલ્લા કક્ષાનો ત્રિદિવસીય નવમાં ઈનોવેશન ફેર પાટણ ડાયટ ખાતે યોજાયો..

ગાંધી નગર જીસીઈઆરટી પ્રેરિત જિલ્લા કક્ષાનું નવમું ઈનોવેશન ફેરનું ત્રિદિવસીય આયોજન ડાયટ પાટણ ખાતે રાખવામાં આવેલ હતું. આ ઈનોવેશન ફેરમાં વિવિધ ૩૬ સ્ટોલ માં ઈનોવેટિવ ટીચરોએ ભાગ લીધો હતો. જેમાં સરકારની નવી શિક્ષણ નીતિ તથા નિપુણ ભારત અંતર્ગત નવા જ આયામ ને લઈ ડો. હેમાંગીબેન



ઈનોવેશન ફેરમાં નવી શિક્ષણ નિતિ ના ઈનોવેશન બદલ સીઆરસી ડો. હેમાંગી પટેલને સન્માનિત કરાયા

વાલજીભાઈ પટેલે બાલવાટિકાની સંગ એવા ઈનોવેશન નું આયોજન કરેલ બાલવાટિકામાં માનસનો મુક્ત રીતે માનસિક શારીરિક તથા બૌદ્ધિક વિકાસ થાય તથા

ભાષા ગણિત અને પર્યાવરણના લેનિંગ આઉટ્સ કમના આધારે ખૂબ સરસ બાલવાટિકાના ઈનોવેશન નું આયોજન કરેલું તે બદલ સમાપન સત્રમાં જિલ્લા શિક્ષણ અધિકારી અશોકભાઈ

ચૌધરી, ડાયટ પ્રાચાર્ય ડો પિકીબેન રાવલ, ડો પિનલ બેન ગોરડીયા ના હસ્તે શ્રીમતી ડો હેમાંગીબેન પટેલને શીલ્ડ તથા પ્રમાણપત્રથી સન્માનિત કરવામાં આવ્યા હતા.